

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.687

Segovia.—Lunes 9 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## Sin novedad en ninguno de los frentes de guerra

EL EJE ROMA-BERLIN

### persistencia y afianzamiento

Fue el último día de la estancia del Führer y Canciller en Italia. La gran revista naval ha sido uno de los puntos más salientes de los acontecimientos que han tenido lugar en honor al Jefe del Estado alemán. En quince años la Marina italiana ha llegado a tal grado de potencia, que es considerada como uno de los factores decisivos, cualquiera que sea la situación internacional en el Mediterráneo. Docientos buques formaron en aquella formidable demostración. Los expertos comparan con la gran revista naval celebrada con ocasión de la coronación de los Reyes de Inglaterra.

Es eso sólo; en 1941, Italia ha llegado, en punto a rearme, al primer grado. Ocho acorazados, diez destructores, un portaaviones, un submarino, un grupo de buques de guerra. Los ejercicios militares han demostrado también que Italia dispone de un ejército poderoso. Y sobre todo la impresiónada en el extranjero de la demostración de potencialidad militar.

A Alemania, y hoy Italia, han hecho que figuran, en cuanto a potencia militar, en el grupo de las grandes potencias. ¿Representan un peligro? Creemos que no. Actualmente existe otro peligro en Europa, el que pudiera derivarse del nacimiento de la existencia del Eje Roma-Berlin. Afortunadamente, que incluso los países frente a nosotros están convencidos de que es indestructible y que se ha unido con la visita del Canciller alemán. La cuestión del reconocimiento del Imperio italiano podría presentar otro peligro, pero ha sido resuelto con el acuerdo angloitaliano que constituye, en realidad, el reconocimiento de derecho de aquel país como tendemos ocasión de volverlo en el curso de las sesiones del Consejo de la Liga de Naciones.

Veremos que «Le Temps», de Francia, reconoce que la amistad germano-italiana es indestructible, y no a nadie. Por otra parte, a la tranquilidad los resultados de las recientes conversaciones anglo-italianas, aunque en ellas se hayan firmado acuerdos militares que, de paso, es probable que nunca entrará en vigor, porque la ayuda queda supeditada al hecho, probable, de que Francia sea objeto de una agresión no provocada. Los que Chamberlain rechazó el francochecho de garantizar la integridad del territorio de Checoslovaquia, estableciendo a este respecto que los amigos de Francia no lo harán simultáneamente de Inglaterra, y tanto sucede con los Estados que pudieran ser considerados enemigos de Francia.

Los «ententes», la alianza germano-italiana, y la germano-italiana, son de grandes potencias. Podemos decir que se ha establecido un equilibrio que puede influir beneficiosamente en la consolidación de la paz de Europa.

### DE LA ZONA ROJA

### chechas y los Tribunales especiales

8.—Informaciones de la prensa confirman que los Tribunales especiales contra los delitos de guerra no descansan. En Barcelona celebran infinidad de juicios y generalmente dictan penas capitales.

Una «Heroína»  
8.—Los periódicos publican la fotografía de una joven llamada Rosales, a la que dedican elogios por el hecho de ser la primera mujer que esta mañana se apresuró a actuar como cobrador de tranvías para sustituir a los cobradores comprendidos en las órdenes de movilización de todos los hombres para los servicios de guerra.

### BURDA MANIOBRA ROJA EN BUSCA DE FORMULAS DE ARMISTICIO

## “No aceptaremos más solución que la rendición sin condiciones”

### INFORMACIONES DE LA GUERRA

## El temporal mantiene paralizadas las operaciones

En Levante empezaba a amainar a última hora de ayer. Según un prisionero rojo, teniente de E. Mayor, el general Pozas será fusilado. Generales extranjeros en el mando rojo. Pánico entre los pilotos marxistas a la aviación nacional

### Tiende a amainar el temporal

Frente del Mediterráneo, 8.—Hoy ha sido día de gran fiesta en Vinaroz. El pueblo vive por y para la guerra. Hay alegría porque la lluvia ofrece a los habitantes de la región una cosecha magnífica. Hasta aquí ha llegado la generosidad de Auxilio Social, que ha establecido sus comedores.

De Vinaroz huyó mucha gente a esconderse en otros pueblos y masías, temerosa de no sabemos qué terribles represalias por parte de los nacionales, según las propagandas bolcheviques. Han bastado unos días para que las gentes que quedaron sepan a qué atenerse, y por todos los medios se hace llegar a los ausentes la alegría de la nueva estabilidad.

Al amparo de la nueva España se han hecho a la mar unos cuantos pesqueros, reanudando una de las labores más fructíferas. Faltan muchas embarcaciones que los rojos se llevaron o echaron a pique, y sobre todo está ausente el setenta por ciento de los hombres que se dedicaba a estas faenas de la pesca, sobre todo los jóvenes. Los que quedan son la solera del oficio.

Todavía persiste el temporal. Sin embargo, en las últimas horas tiende a amainar.

### Lo que dice un prisionero

Frente de Teruel, 8.—Por vez pri-

### El abordaje de un yate italiano por un buque rojo en los Dardanelos

Los rojos, condenados a pagar los desperfectos

Stambul, 8.—El Tribunal correspondiente ha fallado el caso relativo al abordaje de un yate italiano en el estrecho de los Dardanelos por el buque rojo «Magallanes».

Dicho Tribunal ha condenado a la casa armadora del «Magallanes» al pago de los desperfectos causados al yate italiano.

### Parte oficial de guerra - Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra correspondiente al día 7 de Mayo:  
En la zona de Morella nuestras tropas, no obstante la persistencia del temporal, han continuado el avance, ocupando los pueblos de Portell de Morella y Las Albaradas, así como otras importantes posiciones.

Se ha castigado duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder un carro ruso y numerosas bajas.  
Salamanca, 7 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

Parte oficial de guerra correspondiente al día 8 de Mayo:  
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.  
Salamanca, 8 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.

mera desde hace bastantes días hemos penetrado en la retaguardia. El tren en que viajamos va lleno de tropas. ¡Tres días de permiso! Dos se los lleva el viaje y apenas quedarán unas horas para besar a la madre y abrazar a deudos y amigos.

Voy entre soldados que cantan y ríen. En las estaciones de tránsito las muchachas saludan alegremente a los muchachos y éstos dan rienda suelta a su buen humor. En un rincón veo a varios guardias civiles, y entre éstos a varios prisioneros. Los soldados les dan tabaco.

Entre el bullicio de las tropas entablo un diálogo con los prisioneros. Uno de éstos tiene veintiocho años de edad, ojos azules, pelo rubio. Es inteligente. Habla seis idiomas. Fue capturado hace diez días y no le importa dónde le lleven. Es súbdito austriaco. No me dice por qué se alistó.

Se hace un poco más comunicativo. Era teniente de Estado Mayor, y ostentaba el cargo de jefe de información de la División Guarnier. Con éste se encontraba un general ruso. Según el prisionero, nuestras tropas les cogían siempre por sorpresa, pues no podían comprender que se avanzara como lo han hecho nuestros soldados por las montañas.

Al preguntarle por el general rojo Pozas, me dice:

Ahora está preso y creo que le fusilarán. Hay pruebas de que hizo cam-

bios equivocados de tropas y se le acusa de cosas graves. Además no es grato a los anarquistas ni siquiera a los comunistas. En el mando rojo hay cuatro generales rusos y uno polaco. Los internacionales sufren muchas bajas. El mayor número de voluntarios proviene de la Europa central.

Añade el prisionero que en las filas rojas se siente verdadero pánico a la aviación nacionalista. Últimamente en Prat de Llobregat hubo un motín. Los pilotos marxistas se negaron a tomar el mando de los aviones, alegando que iban a una muerte cierta. Hubo necesidad de amenazarles con el fusilamiento para que acudieran a su puesto. Allí hay que temer a las balas del frente y a las de la espalda.

No esperaba el prisionero el trato que vienen recibiendo. Les habían contado atrocidades de las tropas de Franco, pero—dice—veo que todo eran mentiras. En el otro lado no se creería que se da trato tan humano a los prisioneros de guerra.

### Llega a Lérida el primer tren de la línea Zaragoza-Barcelona

En su crónica de anoche, «El Tebib Arrumí» dice que un recrudescimiento del temporal ha paralizado la actividad en los frentes.

Da cuenta de haber conversado en el día de hoy con un evadido de Barcelona. Tiene cincuenta años, y dice que salió de aquella ciudad en calidad

de obrero de fortificaciones. Según ese evadido, ha sido un fracaso el llamamiento del Gobierno rojo para reclutar 100.000 voluntarios, con los que creía tener bastantes para ganar la guerra. En las puertas de las fábricas y de los comercios fueron colocadas listas con los nombres de los inscritos para pública admiración y gratitud. Esas listas estaban casi totalmente en blanco. En algunas había dos o tres nombres, pero se trataba de desertores de Aragón y de los Pirineos que entraron en Francia y al ser devueltos a la España roja quisieron librarse del castigo mediante una inscripción.

Asegura que en toda Cataluña no pasan de 2.000 los voluntarios que han respondido al llamamiento del Gobierno, cuando sólo en Barcelona se contaba con unos 15.000. Los cien mil voluntarios que pedía Negrín se quedan reducidos a dos o tres mil sujetos de la peor catadura moral.

En nuestra zona no perdemos el tiempo en fortificaciones, como los rojos.  
(Continúa en la página 2.)

### El incendio del trasatlántico «Lafayette»

Se cree que el siniestro ha sido intencionado

El Havre, 8.—No ha sido posible extinguir el incendio que se declaró hace días a bordo del gran trasatlántico «Lafayette», de 25.000 toneladas, a pesar de los esfuerzos realizados por los bomberos de diversas ciudades que llegaron para combatir el siniestro.

La casa armadora considera totalmente perdido el navío, que estaba asegurado en ciento veintiséis millones de pesetas.

De las investigaciones realizadas por los peritos se saca en consecuencia que el incendio del «Lafayette» fué intencionado, pero todavía no ha sido hecha tal declaración de modo oficial.

### INFORMACION GENERAL DEL EXTRANJERO

## Ayer terminó oficialmente la estancia del Führer y Canciller en Italia

Grandes maniobras de los Ejércitos de tierra y aire. Por la noche, en el Foro Mussolini, se celebraron brillantísimos festejos

Roma, 9.—Ayer tuvieron lugar grandes maniobras en honor del Führer y Canciller, con asistencia del Rey Emperador, el Duce, el Gobierno, altas autoridades militares, ministros alemanes, agregados militares extranjeros, el Príncipe de Piemonte y otras altas personalidades.

Si los ejercicios de las fuerzas de tierra fueron muy interesantes, fueronlo aún más los de las flotas del aire. En estos últimos han participado cuatrocientos aparatos de caza y cien de bombardeo. Tales ejercicios se han realizado en el polígono de Furbara, junto al mar Tirreno, a unos sesenta kilómetros de Roma.

El buen tiempo ha favorecido la manifestación, la cual dió comienzo con asombrosas acrobacias ejecutadas por cuatro escuadrillas de caza. Los ejercicios se realizaron a una velocidad de cuatrocientos kilómetros por hora, y los espectadores, entusiasmados, daban gritos de admiración ante la gran habilidad, sangre fría y absoluto desprecio del peligro de que dieron pruebas los aviadores, testimoniando de esta manera el alto grado de entrenamiento que han alcanzado los pilotos italianos.

Los vuelos en forma de círculo arrancaron la más profunda admiración del público. Las acrobacias iniciadas por el paso de escuadrillas en formación, simbolizando la cruz gamada y terminando en forma de ha-

ces del Littorio, fueron seguidas por los ejercicios de bombardeo.

Terminados los ejercicios, el Soberano, el Führer, el Duce y demás personalidades regresaron a Roma. En el trayecto fueron objeto de constantes aclamaciones por parte de la multitud.

A última hora de la tarde el Canciller visitó el Coliseo.

A las siete de la tarde, Adolfo Hitler salió del Palacio del Quirinal acompañado por los ministros alemanes e italianos, dirigiéndose al Foro Mussolini, en donde tuvo lugar una gran manifestación de las juventudes fascistas, la cual comenzó a las ocho.

El Duce y el Canciller fueron recibidos con grandes ovaciones y aclamaciones. A la entrada del Foro, una compañía de «Carabinieri» y ballillas a caballo rindieron honores. Una vez que el Führer y el Duce ocuparon el lugar de honor en unión del acompañamiento, el Foro quedó sumido en la obscuridad. Segundos después entraron 5.000 jóvenes con antorchas y formaron una fantástica cruz gamada y después las palabras «Heil Hitler».

NO ES LICITO ELEVAR EL PRECIO DE LAS COSAS, SIN MAS MOTIVO QUE SU ESCASEZ OCASIONAL. EL APROVECHARSE DE LAS CIRCUNSTANCIAS DE LA GUERRA PARA HACER NEGOCIO, ES ESPECULAR CON LA SANGRE DE LOS QUE CAEN EN LOS FRENTERES POR LA PATRIA. (De la orden circular del ministro del Interior evitando el encarecimiento de la vida.)

ler». El Führer, vivamente impresionado por el espectáculo, se puso en pie y saludó con el brazo extendido.

Continuaron maniobrando los portadores de las antorchas y formaron las palabras: «Viva el Duce».

A este espectáculo siguieron otros ejercicios a cargo de los jóvenes fascistas, entre los que figuraban luchas grecorromanas y combates de boxeo. Como final, las legiones con antorchas formaron tres grandes cruces gamadas y la palabra «Hitler». Aquellas tres cruces se convirtieron en seis en el transcurso de pocos años.

Todos los ejercicios merecieron el aplauso del Canciller y de la muchedumbre.

A continuación se representó el segundo acto de «Lohengrin», al aire libre, en un escenario de ciento veinte metros de ancho por cincuenta de profundidad.

El Duce y el Canciller fueron objeto de constantes y fervientes aclamaciones.

Después de estas grandes representaciones se trasladaron los Caudillos del Fascismo y del Nacional-socialismo a Villa Madame, donde Mussolini dió una cena en honor de Hitler. Desde la terraza presenciaron unos fantásticos fuegos artificiales a orillas del Tíber.

### EL VIAJE DE LOS REYES DE INGLATERRA A FRANCIA

La fiesta nacional de Juana de Arco

París, 8.—La fiesta tradicional en honor de Juana de Arco se ha celebrado con un brillante desfile militar. Formaron las tropas de la guarnición. El presidente del Consejo y el ministro del Interior, acompañados del comandante general de la plaza de París, depositaron una corona al pie del monumento a la heroína. Tomaron parte en la demostración las Asociaciones nacionales, antiguos combatientes, estudiantes, etc. El general Castelnau figuraba al frente de las delegaciones de los Liceos católicos e Institutos religiosos.

Desde luego, la fiesta ha tenido más esplendor que las celebradas en los dos últimos años.

### El viaje de los Soberanos ingleses

París, 9.—Ha sido fijado definitivamente el programa de los actos que se celebrarán con motivo del próximo viaje de los Reyes de Inglaterra. Los Soberanos ingleses llegarán el día 28 de Junio y permanecerán en Francia hasta el 1 de Julio. Por la tarde de este día regresarán a la Gran Bretaña.

### Con aquella maniobra se pretende romper el equilibrio europeo

Ante la anunciada reunión de la Sociedad de las Naciones, lo más representativo, lo más abyecto del campo rojo, se dispone a desarrollar una nueva y burda maniobra que sería despreciable si no hallare terreno abonado en un cierto sector internacional que, a su insensata ceguera añada, para hacerse aun menos dudoso, el ser movido por la masonería y el Komintern.

Se trata ahora de llevar a la institución ginebrina fórmulas de armisticio y de paz para que acabe nuestra guerra que, conducida por el genio de Franco, camina rápidamente hacia el fin de la victoria definitiva de los Ejércitos nacionales, fórmulas arbitrarias, disfrazadas de un humanitarismo embustero y tardío, en las que se llega, incluso, a dibujar el régimen político que había de ser implantado en nuestra Patria.

No habremos de esforzarnos mucho para descubrir a las gentes, quienes son los que mueven esta grotesca farsa. Son los Negrín, los Prieto, los Madariaga, los Pascua, los Azcárate, los Fernando de los Ríos, los que desencadenaron la tempestad de sangre y ruinas que sobre nuestra España se cierne, los grandes responsables de la tragedia hispana; los vendidos al oro de Moscú; los que incitaron a la devastación y al crimen, que ampararon y amparan desde el Poder público; los mismos que acudieron a las más bestiales manifestaciones de la violencia y de la iniquidad para ahogar en sangre los ímpetus de un pueblo que quiere ser libre y que no se resigna a ser humillado con extranjeros yugos; son la más auténtica encarnación de la anti España; los mismos que, ayudados descaradamente por países que blasonan de su amor a la paz, aun después de prolongar estérilmente con sus ayudas una contienda que, de no ser por ellos, habría acabado hace ya tiempo con el triunfo de la genuina España.

Ahora que se ven irremisiblemente derrotados buscan, como asidero, una fórmula de componenda que les permita conservar sus posiciones de privilegio y proseguir su misión miserable de hundimiento completo de la Patria. ¡Que nadie se llame a engaño! La España nacional sabe perfectamente a qué atenerse y no se dejará jamás seducir por estas aviesas sugerencias. Claras están las intenciones y el humanitarismo en quienes tan incapaces de sentirlo son y que han volcado sobre el suelo de España todos los horrores del sadismo más desenfrenado, ni mucho menos aspiración de paz cuando sobre encender en España el volcán de una guerra, que dejó de ser civil al llamar el marxismo en su defensa a la escoria internacional de todos los bajos fondos de Europa y América, la política exterior del sedicente Gobierno del Frente Popular sólo ha girado en torno al ansia de extender nuestra lucha más allá de las fronteras españolas. Porque después de todo, en esta nueva maniobra roja, como en todas las suyas, no hay más que una intención: Ver de romper el presente equilibrio europeo y promover un conflicto internacional, como posibilidad única y último recurso para hacer variar el curso de la guerra que ya saben definitivamente perdida.

Se engañan quienes con tales propósitos de arreglo tratan tal vez de provocar en ambas retaguardias equivocados efectos. Por lo que respecta a la retaguardia nacional, no encontrarán nada que no sea una energía y unánime repulsa. La sangre derramada a torrentes por nuestros mártires y por nuestros héroes, el patrimonio espiritual de España escarnecido, nuestros tesoros de arte y de tradición destruidos, la riqueza nacional malbaratada, los hogares profanados y rotos... constituyen una muralla infranqueable que nos separa sin posibilidad de componendas con quienes pusieron a España, maniatada, en manos de la barbarie comunista.

La victoria total y última que, a pasos agigantados, se nos acerca, es

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**DOÑA MARGARITA ALCALDE MENDEZ**  
 DE GALVEZ  
**Que falleció cristianamente en esta ciudad de Segovia el día 10 de Mayo de 1936**  
 D. E. P.  
 Su desconsolado esposo don Antonio Gálvez de las Heras (director de la Prisión Provincial de esta capital) y demás familia,  
 Suplican encarecidamente a todos sus buenos amigos se sirvan acompañarles al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana martes, día 10 de los corrientes, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, y por cuya delicada etención y prueba de afecto con su asistencia a tan piadoso acto, les quedarán reconocidos y sumamente agradecidos.

nuestra, de nuestro Ejército invencible que, en aras de una España genuina e integral, lo ha de llevar hasta el fin.  
 Quede esto bien claro, y más a fondo, cada hora, su acción decisiva. Frente a la anti Patria y a sus maniobras burdas, frente a aquellos a quienes interesa solamente una España arruinada y raquítica, sin ansias nacionales, ni proyección histórica, proclamamos nuestra verdad indeclinable: No aceptaremos nunca, como fin de la guerra, otra solución que la rendición sin condiciones de quienes son incapaces de sentir otro ideal que el de la destrucción de España para entregarla, exhausta, a la rapacidad bolchevique.

INFORMACION DE LA GUERRA

(Viene de la página 1)  
 jos, y le dedicamos a la realización de obras como la del ferrocarril de Zaragoza a Barcelona. En el día de hoy ha llegado a la ciudad de Lérida el primer tren, a pesar de todas las «hazañas» marxistas de voladuras de puentes y alcantarillas.

Monzón empieza a rehacer su vida con diez céntimos

Frente de Levante, 8.—El mal tiempo ha hecho que volvamos sobre la ruta de los pueblos aragoneses que sufrieron la dominación bolchevique. Esta vez, la impresión es distinta a la que recibimos en las primeras horas de su liberación.

Estamos en Monzón. Es un pueblo en quiebra. Comercios saqueados, fábricas de aceite incendiadas, casas asaltadas, etc. Faltó casi la mitad de los habitantes porque las bandas anarquistas obligan a la población a huir hacia Cataluña. También ha sufrido el terror típico de la retaguardia roja. Setenta asesinatos lo proclaman, perpetrados todos ellos por órdenes de una bestia anarquista, apellidada Peña, cuyo sujeto dió muerte por su propia mano a once personas. El tal Peña determinó pasar una temporada de descanso en Barcelona, y para mejor pasarla en aquella ciudad, impuso una sanción de 250.000 pesetas

una pierna y, dispuesto a todo, soó al miliciano y ganó la obscuridad. Siguieron disparando contra el fugitivo, pero ya no podían verle, y como le persiguieron se escondió, ocultándose seguidamente y permaneciendo en una cueva hasta que Monzón fué liberada por los nacionales. El señor Corbin es actualmente alcalde de esta población.  
 La situación del Ayuntamiento no puede ser más desastrosa. Los rojos no dejaron nada. El secretario nos muestra el primer asiento del libro de Caja: diez céntimos que fueron encontrados sobre la mesa de la secretaría al entrar nuestras tropas. Con esa moneda empezó a rehacer su vida un pueblo que fué uno de los más prósperos de la región.  
 —Todo nuestro capital se reduce a esos diez céntimos—nos dice el secretario—. Casi estoy por decir que no habrá otros diez céntimos en toda la ciudad.

Dejamos Monzón. Como tantos otros pueblos destruidos del Aragón heroico, se mantiene en pie para resurgir al amparo de España y con la fe puesta en el Caudillo.

Las emisiones de Radio Nacional

Por una circular del ministerio del Interior se advierte a todos los radiayentes que, a partir del lunes, día 9 de Mayo y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste y repaso de la emisora Radio Nacional, de Salamanca, se suprimen todos los programas musicales de esas emisiones y sólo se verificarán las emisiones habladas de 14,30 a 15,20, 21,30 y 22,45 a 24 en onda normal, además de las especiales de Hispanoamérica y Norteamérica en onda corta. La especial dedicada a la zona roja tendrá lugar a continuación de la de la noche.

La longitud de onda en las emisiones de onda normal citadas será la acostumbrada de 238,5 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones con las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

DIVERSAS NOTICIAS

Serán plantados dos millones de árboles en Asturias

Un esqueleto que data de tres mil años antes de Jesucristo  
 Córdoba, 8.—Varios oficiales del Ejército han descubierto en una cueva una galería con profusión de estalactitas y estalagmitas. La galería tiene unos setenta metros de longitud. Al final de ella han sido hallados un esqueleto y vasijas de barro que datan, uno y otras, de tres mil años antes de Jesucristo.

Repoblación forestal

Oviedo, 8.—En la Diputación ha comenzado el estudio de la repoblación forestal. Se proyecta la plantación de dos millones de árboles en un año.

tenor del artículo quinto del Decreto que ahora se deroga. En todo caso, la reintegración se verificará con los menoscabos o deterioros que se hayan producido en los mencionados bienes, y sin que implique derecho a las mejoras y accesiones.  
 Así lo dispongo por el presente Decreto, dando en Bruguas, a 3 de Mayo de 1938.—Francisco Franco.—El ministro de Justicia, Tomás Domínguez Arévalo.»

Por lo visto carecemos de combatientes

El mando bolchevique no quiere hacerse a la idea de la perfección en todos los órdenes, y particularmente en el militar, de que goza la zona nacionalista.

Se encuentra ante tan espantosa quiebra de organización y es tanta su cerialidad y contumacia en persistir en el error, que no admiten la posibilidad de que vivamos y desenvolvamos todas nuestras actividades con arreglo a lo que es práctica en los Estados bien dirigidos y gobernados.

La recluta de combatientes mediante el ejercicio de los procedimientos de coacción y hasta de terror en la zona roja, necesariamente ha de producir en aquel territorio un ambiente francamente contrario a esos procedimientos, y muy peligroso dado el desarrollo de los acontecimientos militares. Y el mando rojo ha de acudir, con su reconocida falacia, a poner remedio a lo que no hay posibilidad de remediar.

Por ejemplo: la jefatura de propaganda de la región del Centro (Madrid) hizo pública ayer una nota según la cual, por referencias de un evadido de la zona nacional, llegado a las filas "republicanas" en el frente de Madrid, se confirman—son palabras del comunicado—las noticias que se tenían del campo "jaccioso". Y añade: "Ante la escasez de combatientes para contener (z) a la España "republicana", se ha ordenado la incorporación incluso de los inútiles totales, los cuales han sido llevados a primera línea. El evadido es inútil total, y dice que tal medida ha conternado el ánimo de la retaguardia, habiéndose producido con ese motivo manifestaciones de protesta en diversas ciudades".

Y rematan la jaena de esta forma: "De esta incorporación de los inútiles para servicios de armas, solamente están exceptuados los hijos de los grandes terratenientes".  
 Ja, ja y ja.

NOTICIAS DE SEVILLA

Los beneficiados de la obra nacional de "Casas baratas"

Sevilla.—Dentro de unos días recogerán sus expedientes para ocupar las viviendas respectivas los primeros beneficiados de la obra nacional de «Casas baratas» para inválidos, obreros y empleados de la institución creada por el general Queipo de Llano que fueron agraciados en el sorteo benéfico recientemente celebrado bajo la presidencia del jefe del Ejército del Sur.  
 En la barriada citada se erigirá un busto del que fué gobernador civil de Sevilla don Pedro Baria, que fué co-

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN  
**JUAN ALVARO BOGAERT**  
 Alumno de sexto curso del Bachillerato, perteneciente a la segunda centuria de Segovia (Bandera de Castilla) y afiliado al S. E. U., condecorado con la medalla del Mérito Militar  
**Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de Toledo el día 10 de Mayo de 1937**  
 a los 17 años de edad  
 D. E. P.  
 Sus afligidos padres don Valentín Alvaro de Frutos y doña Alida Bogaert Tahón; hermana Susana Alvaro Bogaert; abuelos, tíos, primos y demás parientes,  
 Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.  
 La misa de ocho que se celebre mañana, día 10, en los reverendos Padres Franciscanos, y el funeral de las nueve, en la iglesia parroquial de San Mateo, así como la misa de ocho que se oficie el día 10 de cada mes, en los reverendos Padres Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

DE INTERES NACIONAL

Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria

Por el presente se hace saber a Corporaciones, Empresas, Compañías mercantiles, particulares dadores de trabajo y demás entidades a que se refiere el artículo 33 del Reglamento provisional del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria, que a fin de dar uniformidad a los censos de destinos, para colación de caballeros mutilados, en esta provincia se publicará el «Boletín Oficial» esta provincia un modelo para formación de los mismos, el que desde la fecha pueden examinar tanto en las secretarías de las Comisiones comarcales y en la de esta Comisión inspectora provincial.  
 Segovia, a 9 de Mayo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El secretario licenciado Fernando Rivas.—V. L. El presidente, Angel Martín Aguado.

Un palacio-museo

Sevilla.—El Ayuntamiento y la Diputación, a propuesta del rector de la Universidad, don Mariano Mota, hace gestiones para adquirir de su actual propietario, el conde de Justillo, el palacio que fué residencia de la condesa de Lebrija y que ésta convirtió en un verdadero museo, administración de propios y extraños, siendo visitado por cuantos extranjeros llegaban a Sevilla. Ambas Corporaciones se proponen instalar en la casa un museo de arte, que construirán con el laboratorio de arte de la Universidad y cátedras de Orfebrería, Cerámica y otras especialidades.

Homenaje al invicto general Mola

Que todos los segovianos, no sólo de la capital sino también de la provincia, tengan a gala el figurar en estas listas que son de honor, porque son también de gratitud y de recuerdo

- Suma anterior, 8.004,90 pesetas.
- Coronel jefe, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército y Milicias encuadradas en la División número 72, 13.019,10 pesetas.
- Don Julián Alonso González, de Riaza, 5 pesetas; don José López Torra, 1; don David Coca, 1; don Epifanio Fernández, 1; don Julio López Miguel, 5.
- Don Nemesio Abad, maestro de Guijalsalvas, 2,50; don Nicolás Núñez, de Barbolla, 2,50; don Nemesio Núñez, de idem, 2,50; don Serapio Ayuso García, 0,50; don Francisco Santos, guardia civil, 2; don Basilio Cuesta, guardia civil, 2; don Juan Mozo, maestro de Calabazas, 2,50; doña Adoración Cuesta Martín, 2,50; don Chafie, 5; doña Carmen Mogro...
- Fuente el Olmo de Fuentidueña: Don José Rodríguez, 5 pesetas; cura párroco, 5; don Santiago Pérez, 2; señor alcalde, 2. Total, 21.970,20 pesetas.

El Decreto restableciendo en España la Compañía de Jesús

En el último Consejo de ministros fué aprobado el Decreto del ministerio de Justicia, por el cual se restablece en España la Compañía de Jesús. A continuación publicamos el texto íntegro de esta importante disposición:  
 «Las fuerzas secretas de la revolución en su incesante trabajar por la destrucción de España, una vez más hicieron certero blanco de sus odios a la egregia y españolísima Compañía de Jesús, decretando su disolución en 23 de Enero de 1932, en disposición promulgada, según decía su preámbulo, para ejecución del artículo 23 de la Constitución que, lejos de recoger los anhelos nacionales, sintetizaba, en forma de preceptos legales, los dictados de las logias enemigas irreconciliables de la gran Patria española.  
 De este despertar glorioso de la tradición española forma parte principal el restablecimiento de la Compañía de Jesús en España, en la plenitud de su personalidad, y éste por varias razones. En primer término, para reparar

EL JOVEN  
**Emilio Fuentes de Frutos**  
 Sargento del regimiento de Infantería de Zamora número 29  
 Natural de Arnuña  
**Dió su vida por Dios y por la Patria en el hospital de San Mateo (Castellón) el día 23 de Abril de 1938**  
 a los 24 años de edad  
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad  
**R. I. P.**  
 Sus afligidos padres don Odón y doña Filomena; hermanos don Silvano, doña Juliana, don Hilario y don Franco Fuentes de Frutos; hermana política doña Esperanza Yagüe Monjas; abuelo don Esteban de Frutos Ruiz; sobrinos, tíos, primos y demás familia,  
 Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le encomienden en sus oraciones a Dios Nuestro Señor.  
 La misa de entierro se oficiará en la parroquia de Arnuña mañana, día 10 de Mayo, a las diez, aplicándose por el eterno descanso del alma del finado.  
 El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MISA DE PRIVILEGIO

La que se celebró en la iglesia parroquial de San Millán el día 11, a las diez de la mañana, será aplicada en sufragio del alma de

Don José Martín Oviedo

(Q. E. P. D.)  
 Igualmente se celebrarán misas de novenario a partir del día 12, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia.

Su viuda e hijos,  
 Agradecerán a sus amistades la asistencia.

debidamente la injusticia contra ella perpetrada.  
 En segundo lugar, porque el Estado español reconoce y afirma la existencia de la Iglesia católica como sociedad perfecta en la plenitud de sus derechos y, por consiguiente, ha de reconocer también la personalidad jurídica de las Ordenes religiosas canónicamente aprobadas, como lo está la Compañía de Jesús desde Paulo III y posteriormente por Pío VII y sus sucesores.  
 En tercer término, por ser una Orden eminentemente española y de gran sentido universal, que hace acto de presencia en el cenit del Imperio español, participando intensamente en todas sus vicisitudes, por lo que, con feliz coincidencia, caminan siempre juntos en la Historia, la persecución contra ella y los procesos de desarrollo de la anti España.  
 Y, finalmente, por su enorme aportación cultural, que tanto ha contribuido al engrandecimiento de nuestra Patria y a aumentar el tesoro científico de la Humanidad, por lo que Menéndez Pelayo calificó su persecución de «golpe mortífero para la cultura española y atentado brutal y oscurantista contra el saber y las letras humanas».  
 Por todas estas razones y a propuesta del ministro de Justicia y previa deliberación del Consejo de ministros,

DISPONGO:  
 Artículo 1.º Quedan totalmente derogados el Decreto de 23 de Enero de 1932 sobre disolución de la Compañía de Jesús en España e incautación de sus bienes y todas las disposiciones, cualquiera que sea su naturaleza, dictada como complemento o para ejecución de dicho Decreto.

En su virtud, la Compañía de Jesús tiene en España plena personalidad jurídica y podrá libremente reali-

**FADO, AMBLES, CEBES**  
 El trío de las colonias de calidad  
 Perfume finísimo e intenso  
**CASA VELASCO**  
 Isabel la Católica, 2. Tel. 260



